

新闻速递

盐都区工会驿站成为户外劳动者温馨港湾

本刊讯 在盐都区有这样一群特殊的“守护者”——工会驿站。分布在商业中心、加油站、街道社区等不同区域，完善的设施、贴心的服务、丰富的活动，工会驿站为户外劳动者们打造了一个个温馨的港湾，成为城市中一道亮丽的风景。

盐都区总工会着力融合社会资源搞好驿站建设，建立和推广“常服务群”制度，通过意见箱、工会服务职工热线等了解掌握职工群众诉求，实现服务功能“15项+”。充分发挥驿站平台载体作用，线上线下多渠道展开活动，组织开展多层次思想政治教育、普法宣传、安全讲座，引导大家感党恩、听党话、跟党走，举办多场次工会维权服务和慰问活动，切实把温暖送到户外劳动者的心理上。工会驿站彰显着工会组织对户外劳动者的深切关怀与尊重，也凝聚着这座城市的温暖与力量。

盐都区水务局工会驿站位于日月路和新都路交叉口，是一座24小时智能驿站。配备了智能门禁系统和视频监控设备，实现自助式服务，劳动者只需用手机扫码即可进入驿站。站内微波炉、空调、桌椅等一应俱全，附近的环卫工人、城管人员、铁骑队员等可在此喝水、乘凉、休息、热饭，享受这份便捷与舒适。2022年荣获“全国最美工会户外劳动者服务站点”荣誉称号的盐都供电服务中心工会驿站，成为全区工会驿站的闪耀名片。

万达广场工会驿站坐落于商业中心，充分考虑到外卖小哥等户外劳动者流动性大的特点，贴心设置了充电续水、爱心雨衣、临时休憩等服务，让快递小哥、外卖骑手、环卫工人等在忙碌的工作间隙，渴了能喝水、累了能歇脚。夏日能纳凉、寒冬能取暖。盐龙街道工会驿站集多种为民服务于一体，拥有休息、喝水、充电、热饭等完善的设施，还配有冰箱、应急医药箱、维修工具箱等，提供无线网络、书籍阅读等近20项免费服务，帮助户外劳动者更好地融入城市生活，积极参与城市社区治理，共享城市发展成果。

聚焦党建带工建，激发教育奋进新力量。

坚持党建带工建，围绕“带”是关键，“建”是根本的工作思路，把工会建设成为党联系教职

工群体的桥梁纽带。积极实施“青蓝工程”，认真落实“一校一品”和“书记项目”——《党建引领传帮带 师徒结对促成长》建设，实施“百名书记破百题”工程，每名党组织书记领衔办好

一件实事、破解一个难题。充分发挥工会“大学校”作用，积极举办“百名校长公开承诺”“优秀教师公开表扬”等活动，持续深化“中国梦·劳动美”“学习身边先进典型”等教育内容，通过联系服务基层和教职工制度建设，激励教职工牢记“为党育人、为国育才”的初心使命。报送的党课微视频《为党育人不言悔》获省党员教育作品创作二等奖，在县级机关“党课开讲啦”微党课集中展示活动中，教育系统推选的选手斩获一、二等奖。

聚焦典型示范引路，汇聚建功立业新动能。发挥党员先锋模范带头作用，构建以名校、名校长、名师为依托的“三名+”工作机制，组织以提高教职工业务素质为主要内容的青蓝工

程、师徒结对“传帮带”“岗位练兵”和业务培训活动，带动薄弱学校、乡村学校和青年教师等开展联合教研、教学观摩、结对共建等活动，促进全县教育均衡协调发展。积极实施“群众性、引领性、创造性”职工创新活动，推出“建湖教育大讲堂”，邀请名家名师主讲，指导和培养建湖教师高阶发展。举办青年人才培训班，组织人员赴海安等地跟岗学习，推动“借梯登高”策略落地。走出去学习，请进来培养，团结动员广大教职工立足岗位、争创一流，许多教师实现了从青年教师到骨干教师、名师、专家教师的蜕变。

聚焦立德树人任务，书写教育发展新答卷。

坚持以教教职工为中心的工作导向，积极构建“大思政”“大教研”工作格局，坚持用专家的

陈荣中

响水县总工会开展技能提升服务活动

本刊讯 为进一步提升转岗待岗职工创新创业技能和生活品位，减轻职工工作压力，12月15日，响水县总会在爱君家政开展了以“爱心面点 传递温情”为主题的技能提升服务活动。

活动现场邀请烘焙讲师进行授课，他向大家展示了草莓雪花蛋糕的制作流程及烘焙技巧。大家在甜品师的指导下，将蛋糕原料精心配比、严格控温，擀制出喜欢的形状；把蛋糕胚切开，涂上奶油和喜欢的水果作为夹心，并用奶油将蛋糕表面涂抹均匀，最后装饰上花朵和卡片……经过一个小时的辛勤努力，一个个“私人订制”的甜品新鲜出炉。职工们感受到了满满的成就感，尽情享受着烘焙美食所带来的愉悦和放松。这期间，大家还互相交流了近期在工作和生活上

的收获与感受，整个活动现场充满了欢声笑语，气氛十分浓厚。

一位女职工高兴地说：“这次活动非常有趣，之前从未接触过烘焙，通过讲师授课学会了如何成功打发奶油、如何进行裱花装饰、如何调制雪花蛋糕原料等，这对我们将来自主创业也有很大的启发。”

此次活动的目的是通过精心烘焙的糕点传递健康和谐、积极向上的阳光心态，让转岗待岗职工们在快节奏的工作生活中能够放松身心，培养生活乐趣，同时感受来自总工会的关怀和温暖，进一步增强职工的凝聚力和归属感。总工会下一步将继续发挥“娘家人”作用，为职工素能提升搭建互动平台，关心关爱在工作岗位上默默耕耘、不懈奋斗的职工们。

苗春波 孟思伶

阜宁基层工会建设呈现“三更”新局面

本刊讯 近年来，阜宁县总工会以“强基础、补短板、增活力”为工作的出发点和落脚点，以党建带工建增强新动力，以健全全覆盖增强新活力，以创新突破增强吸引力，以精准服务提升凝聚力，使基层工会建设呈现出“三更”新局面。

全面建会，工会基础更加厚实。阜宁县总工会把组建基层工会列入各项工作之首，把非公企业作为组建重点领域，把区域（行业）作为加强基层维权和服务职工的重要基础，把开发区（园区）、产业集聚区作为重点区域，把村（居）建会作为新的增长点，把混合所有制经济、新型农业产业、高新技术产业、新社会组织等作为工会组建重要增长极，把全县5大建筑集团作为“项目工会”组建的侧重点，把“八大群体”列为新的增长源、分类指导，循序渐进，抓大不放小，抓近不舍远，以常态化手段推进工会组建长足发展。

党政融合，工会动力更加强劲。阜宁县总工会创新推出“党建带工建，工建服务党建”“四双共建”模式，推动党组织同心合力、同频共振、双向发力、互利共赢。积极推进党组织同步组建，交叉任职。倡导实行

党工“肩挑”和党工干部交叉兼职，目前全县规上企业已有90家企业党组织书记、副书记、委员兼任工会主席。同时，推动把生产经营骨干和劳动模范培养成党员，把基层一线党员培养成生产经营骨干和劳动模范。注重把党员活动室（中心）和职工活动室（职工之家）统一规划、共同建设、共同使用，整合为一块阵地，形成“一室多用、设施共有、资源共享、服务一体”的格局。

精准服务，工会引力更加增强。阜宁县总工会依托自身的职工法律援助中心，联手县法院、县人社局等单位的职工法律援助站、重点镇区、街道的职工法律援助点，常年为困难职工、下岗职工提供无偿法律援助工作。聚力开展“暖心关爱”行动，在实施传统的“春送岗位、夏送清凉、金秋助学、冬送温暖”的基础上，在全县工会系统实施“暖工助企”行动，创造性开展助业、助学、助医、助困、助法、工会员卡的“五助一卡”精准帮扶活动。认真落实小微企业工会经费支持政策，不断优化工会经费支出结构，实行园区、镇街、企业工会经费支持项目化。

郑青青 周永祥

谱写绿色盐城新篇章 书写工会工作新答卷

建湖县教育工会“三个聚焦”强师铸魂树标杆

本刊讯 今年来，建湖县教育工会认真贯彻落实省《关于进一步加强新时代县级教育工会建设的指导意见》精神，通过“三个聚焦”强师铸魂，努力实现思想引领展示新作为，建功立业“学习身边先进典型”等教育内容，通过联系服务基层和教职工制度建设，激励教职工牢记“为党育人、为国育才”的初心使命。报送的党课微视频《为党育人不言悔》获省党员教育作品创作二等奖，在县级机关“党课开讲啦”微党课集中展示活动中，教育系统推选的选手斩获一、二等奖。

聚焦党建带工建，激发教育奋进新力量。坚持党建带工建，围绕“带”是关键，“建”是根本的工作思路，把工会建设成为党联系教职

工群体的桥梁纽带。积极实施“青蓝工程”，认真落实“一校一品”和“书记项目”——《党建引领传帮带 师徒结对促成长》建设，实施“百名书记破百题”工程，每名党组织书记领衔办好

一件实事、破解一个难题。充分发挥工会“大学校”作用，积极举办“百名校长公开承诺”“优秀教师公开表扬”等活动，持续深化“中国梦·劳动美”“学习身边先进典型”等教育内容，通过联系服务基层和青年教师等开展联合教研、教学观摩、结对共建等活动，促进全县教育均衡协调发展。积极实施“群众性、引领性、创造性”职工创新活动，推出“建湖教育大讲堂”，邀请名家名师主讲，指导和培养建湖教师高阶发展。举办青年人才培训班，组织人员赴海安等地跟岗学习，推动“借梯登高”策略落地。走出去学习，请进来培养，团结动员广大教职工立足岗位、争创一流，许多教师实现了从青年教师到骨干教师、名师、专家教师的蜕变。

聚焦立德树人任务，书写教育发展新答卷。坚持以教教职工为中心的工作导向，积极构建“大思政”“大教研”工作格局，坚持用专家的

陈荣中

阜宁县总工会为47名外卖骑手过集体生日

本刊讯 12月13日上午，阜宁县总会在阜宁“饿了么”站点举办了一场充满温情的苏工暖“新”行动——“蓝骑士”暖心季主题活动，为47名外卖骑手过集体生日。

活动现场气氛热烈。47名“蓝骑士”头戴生日帽，一起点蜡烛，在一声声欢乐的生日祝福歌声中许下心愿，共享生日蛋糕。县总工会副主席陈建国还为蓝骑士发放了洗衣液、洗发水、毛巾、牙膏等暖“新”慰问大礼包。外卖骑手们表示，感谢县总工会的关怀慰问，让大家真切感受到了组织上的温暖，今后将继续努力工作，为阜宁人民过上更便捷美好的生活作出新贡献。

阜宁县总工会将不断“上新”服务，创新多项暖“新”举措，多元精准服务新就业形态劳动者，让新就业形态劳动者时刻感受到“工会就在身边，家就在身边”。
蔡钰莹 夏颖



12月11日，通威太阳能科技盐城基地成功举办“星耀通威·艺启新年”首届艺术节活动
于小霞 摄



随着新就业群体规模日益增长，工作时间之外的子女陪伴和教育问题逐渐浮现。针对这一问题，盐南高新区总会在“幸福盐·城南驿·西伏河驿站”开展骑手子女临时托管服务，为孩子们提供一个快乐学习、健康成长的好去处。“饿了么”骑手陈俊明特意把跑单区域调整到驿站附近，学校放假时，便把孩子托管在驿站，“忙的时候可以让孩子在这里玩一玩、交交朋友，还能读书学习。驿站的工作人员专业负责，我也更放心了。”
郭敏 摄

响水县总工会开展工人文化宫建设工程消防应急演练

本刊讯 近日，为切实提高现场施工人员消防安全意识和应急处理能力，检验现场施工人员的应急能力，确保在突发火灾事故中能够迅速、有效地疏散与自救，响水县总会在工人文化宫项目现场开展了一次消防应急演练。县总工会副主席冯怡出席活动并讲话，工人文化宫建设工程专班全体人员、工程监理、施工单位现场全体人员等参加演练。

演练中，冯怡向在场人员详细介绍了灭火器材的正确使用方法和应急逃生通道的具体位置，强调了逃生的重要性。随后，她指出，施工现场必须坚持安全施工、文明施工的原则，时刻保持警觉，增强火灾预防意识，并掌握正确的逃生自救技能。

在演练过程中，现场施工人员和专班人员按照既定程序，有序地进行了灭火器材的使用操作和应急逃生演练。这次演练不仅增强了施工人员的消防安全意识，也使所有参与者对施工现

场应急处置流程和方法有了更加深入的了解。

自11月下旬工人文化宫提升改造工程开工以来，专班人员与工程监理每日不间断地对项目现场进行安全巡视，并严格把控质量，确保工人文化宫项目能够成为响水县的精品工程。专班建立了专项安全和质量巡视制度，每半天更新一次检查记录和监工日志，形成了专项台账。此外，还特别邀请了消防、建设工程等行业专家现场指导，以完善和优化建设工程的安全、质量管理体系。

此次演练的举办，体现了响水县总工会对工人文化宫提升改造工程的高度重视。此次演练不仅提升了施工人员的安全技能，更展现了专班在安全管理上的专业性和前瞻性。响水县总工会将继续携手各方，为打造安全、文明、高效的施工环境而不懈努力，在全县职工的期盼中将工程打造成响水工运事业的地标。王敏杰



射阳县总工会向新就业形态劳动者送温暖

本刊讯 12月13日，射阳县总工会副主席季晓燕、四级主任科员张蕾一行深入盐城市广宇物流、货车司机之家工会驿站等地，对全县700多名货车司机进行走访慰问，为他们送上米、油等生活必需品，倾听和帮助解决货车司机的合理诉求。

近年来，射阳县总工会充分发挥工会组织送温暖示范带动作用，聚焦新就业形态劳动者

最关心最直接最现实的需求，不断加大对新就业形态劳动者的关心关爱力度，开展新业态劳动者赠送意外伤害险、医惠保、送温暖慰问、心理健康团建活动、两癌筛查等活动，累计服务新业态职工1万多人次，帮助解决急难愁盼问题，不断增强他们的获得感、幸福感、安全感，努力在全社会营造尊重关爱新就业形态劳动者的良好氛围。
郁超 丁莉莉

陈伯余劳模创新工作室
匠心永筑 薪火相传

本刊讯 近日，盐城市总工会主要领导到东台市调研工会工作时，特地观摩了陈伯余劳模创新工作室，对陈伯余四十多年坚守发绣艺术阵地，发扬光大发绣艺术弘扬民族传统文化的做法深表感谢。

陈伯余发绣工作室是以中国首届刺绣艺术大师、国家级非遗“东台发绣”代表性传承人、江苏省劳动模范陈伯余为带头人劳模创新工作室，工作室现有研究员级高级工艺美术师2人，高级工艺美术师3人，省、市、县级非遗传承人5人。

工作室始终秉持“工匠精神”，守正创新发绣技艺。作为发绣行业领军人物，陈伯余从事发绣设计及工艺制作40多年，在他的带领下，工作室不断探索与创新发绣技艺，通过对发丝进行软化、增光、染色等，丰富发绣作品色彩。

陈伯余发绣工作室是以中国首届刺绣艺术大师、国家级非遗“东台发绣”代表性传承人、江苏省劳动模范陈伯余为带头人劳模创新工作室，工作室现有研究员级高级工艺美术师2人，高级工艺美术师3人，省、市、县级非遗传承人5人。

工作室始终关注非遗文化传承，培育后备人才。重视发绣理论研究，陈伯余在国家和省

级期刊上发表多篇论文，参与著述《东台发绣》及《陈伯余发绣作品选》，吸引不少青年学徒慕名而来；重视发绣人才培养，积极参加国家、省级大型展览会活动和国际文化交流活动，对传承人进行综合技艺上的培训。先后培养市工艺美术大师、省工艺美术名人等各类人才50多名，培训绣娘400多名。工作室入选首批省级非遗工坊，被省人社厅命名为“江苏省乡土人才大师示范工作室”，被中国轻工联合会认定为“工艺美术大师传承人创新基地”。

以匠心，致创新；以众力，共未来。陈伯余劳模创新工作室将继续以人为本，以传承为宗旨，不断发挥工匠精神，弘扬劳模精神，让非遗技艺赓续，让优秀文化生生不息。

李仙